



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

『老』甜了！

他们的爱恋 跨越半个世纪

记者 李洪夜 石周鑫

“奶奶，向爷爷靠近一点，笑一笑，看镜头。”随着相机快门“咔嚓”声，一张张“迟到”的婚纱照将幸福定格。

为弘扬正确的婚姻观、家庭观，12月18日，由“邵阳姐姐帮”主办，邵阳市全城热恋婚纱婚庆公司赞助的《金婚里的幸福密码》专题片播出，三组金婚夫妇讲述了“一生只爱一个人”的动人故事。



幸福的曾又成和戴双娇老两口。

“结婚67年，我们俩从没红过脸、吵过架。”

11月15日上午，在洞口县文昌街道高仓村，阳光洒在曾又成和戴双娇的小院里。两位老人像往常一样，在自家门口的菜地里忙碌着，摘菜、做饭……

今年曾又成已经90岁，妻子戴双娇87岁。时光的指针拨回到1955年，那年17岁的戴双娇和20岁的曾又成同时任职于洞口县公安局，缘分的种子就此悄然种下。

“我当时就看中了他勤奋好学，为人真诚。”戴双娇回忆起那段初遇时光，眼中仍闪烁着少女的娇羞与笃定。在公安局日复一日的相处里，两颗心越靠越近。他们于1957年10月携手迈进婚姻殿堂。这一牵手，便是67载的风雨兼程、同舟共济。

“结婚67年，我们俩从没红过脸、吵过架。”戴双娇笑着说道，“有问题会直接沟通，坦诚地说清楚。”漫长婚姻岁月里，他们始终以礼相待，相敬如宾。

三女儿曾秀凤说，在她的记忆里，父母这一辈子没有吵过架。“父亲常教育我们说，男子汉大丈夫在外面顶天立地，但坏脾气不能带到家里来。”

父母的爱情也深深影响着他们的孩子，曾秀凤和老公结婚多年，一直以来都是相敬如宾。曾秀凤说：“在家里，我们兄弟姐妹妯娌关系也都很好，大家庭和睦相处是因为父母传承下来的好家风。”

2022年7月，戴双娇身体出现尿血症状，后前往洞口县人民医院检查，确诊了肾癌。曾友成在病床前日复一日地陪伴、照顾戴双娇，鼓励她战胜病魔。

曾又成和戴双娇的爱情，没有轰轰烈烈，他们甚至没有办过像样的婚礼。当被问起有没有给老伴过七夕节，曾又成老人连连摆手：“没有！”随后，他顿了顿接着说：“但我每个七夕节都和她在一起。”

“把生活酿成蜜，将日子过成诗！”



霍仁坤与燕桂荣夫唱妇随。

舞台之上，燕桂荣翩翩起舞，霍仁坤则用手机记录。书案之前，霍仁坤练习书法，燕桂荣默默相伴，细细研墨……

霍仁坤与燕桂荣夫妇，至今已携手相伴走过了54载悠悠岁月。2个从苦难中走过来的人，却因为相爱把生活酿成了蜜，将日子过成了诗。

1935年，霍仁坤出生于武冈市文坪镇黄泥坳村一户穷苦佃农家庭。因为家境贫寒，身为老大的他，除了学习之余，还需要照顾家中的6个弟妹妹。为了生活，霍任坤从小便穿梭于市井之间，叫卖李子、杨梅，用自己的双手为家庭撑起一片天。1958年，他考上湖南师范大学。毕业后，他被分配到怀化市会同县教书，一教就是30年。

1949年，燕桂荣出生于怀

化市洪江古镇。10多岁时，燕桂荣失去了双亲，之后便一直跟随继父母在黔阳、安江等各县剧院跑龙套，过着居无定所的生活。后来凭借自身的天赋与努力进入会同县文艺宣传队工作，在舞台上绽放光芒。

命运的齿轮开始转动。在会同，两个历经苦难的灵魂相遇了。彼时，燕桂荣在舞台上饰演《白毛女》中的喜儿，她那灵动的表演深深吸引了台下的霍仁坤。而燕桂荣也注意到了这个目光炽热、气质不凡的男子。

1970年5月，燕桂蓉继母重病，霍仁坤一直悉心照顾。霍仁坤日复一日的照顾，让燕桂荣认定了眼前这个男人的善良与担当。1971年，两个人顺利走入婚姻殿堂。1972年，他们的独生女诞生了。女儿的到来，让他们幸福的小家庭更添欢乐。

从相识到相知，他们的感情在岁月中逐渐升温。尽管两人年纪相差14岁，但这并未成为他们之间的隔阂，反而让他们在相互交流中彼此互补，共同成长。

婚后的日子里，他们携手走过风雨，共享阳光。燕桂荣热衷于教人跳舞，从繁华的北京到宁静的武冈，她始终坚持免费传授舞蹈技艺，将舞蹈的快乐传递给每一个热爱生活的人。霍仁坤也一直发挥余热，出资修整霍家祠堂，并设立儿童活动室、妇女活动室。他积极发挥自己的特长，教村民书法。

“两次生孩子我都没有在她身边，感觉很对不起她。”

11月16日下午，阳光透过斑驳的树叶，洒落在刘目卿和廖纯金的家里。翻开旧日的相册，回忆慢慢涌出，刘目卿说这是一段带着亏欠的爱。

刘目卿于1934年出生在隆回县。1950年3月，年仅16岁的他开启了教育生涯，在隆回西洋江小学教书。因刘目卿与廖纯金的二哥是同事，在二哥的介绍下，两人得以相识。“那个时候我才16岁，就决定和他牵手。”廖纯金回忆起往昔，脸上带着淡淡的羞涩与幸福。1952年，他们携手步入婚姻的殿堂，从此，柴米油盐、酸甜苦辣构成了他们生活的底色，虽平淡，却处处写满了责任与担当。

1957年，他们的第一个孩子出生。当时刘目卿在学校学习，没有时间回家照顾廖纯金。生下孩子后，廖纯金独自挑起在家照顾孩子的重担。1963年12月，他们的第二个孩子出生。彼时，刘目卿在邵阳市二中担任团委书记，因繁忙无法陪伴在廖纯金身边。廖纯金只能独自前往妇产科迎接新生命的到来。面对这样的困境，她虽有无奈，却始终未曾埋怨刘目卿。刘目卿每当想起这两次缺席，心中便满是愧疚与自责，眼眶不禁湿润，声音微微颤抖地说道：“两次生孩子我都没有在她身边，真的很对不起她。”

(下转2版)



刘目卿和廖纯金老两口相濡以沫。